

# 长三角“毗邻公交”将统一服务标准 加强区域融合

截至9月底,长三角区域内已累计开通省际毗邻公交化客运线路60条,其中沪苏之间19条、苏皖之间18条、苏浙之间9条、沪浙之间9条、浙皖之间5条。近日,长三角三省一市交通运输部门计划统一“毗邻公交”服务标准。

毗邻公交的开行模式,主要有班线公交化和公交延伸

或新辟两种运营模式,其中,班线公交化12条,公交延伸或新辟48条。毗邻公交线路的开通加强区域的沟通衔接和有效融合,为群众提供了便捷的出行条件。但由于省际毗邻公交在开行频率、车辆配置、沿途设站、票制票价、补贴方式和安全监管等多方面有其自身的特点,迫切需要具有

一套相对系统、完善的运营服务规范,进一步提升运营服务水平。

长三角三省一市交通运输主管部门研究修改了长三角省际毗邻公交运营服务相关征求意见稿。市场监管部门对《长三角省际毗邻公交运营服务规范》等4项拟申请的区域统一标准,进行了可行性、必要性以及

实施影响等各方面的专家论证。在此基础上,由江苏省交通运输厅牵头提出,华设集团江苏省城市客运研究中心牵头编制,上海、浙江、安徽相关运输服务部门、研究机构和客运企业参与编制的《长三角省际毗邻公交运营服务规范》日前出炉,该规范明确了长三角省际毗邻公交客运服务相关的术语

和定义,对长三角毗邻公交客运服务从总则、管理制度、线路、车辆、场站、人员、服务、安全、服务评价与投诉处理等9个重要方面提出了具体的规范。专家表示,该规范的实施将通过进一步明确省际毗邻公交的运输服务要求,为人们提供更加便捷、高效、舒适、安全的交通运输出行服务。

## 2020年度江苏省科技创新券开启申领兑付

为促进科技资源开放共享,降低企业研发创新成本,2020年度江苏省科技创新券申领兑付工作近日启动。

省科技创新券的支持对象为2019年度或2020年度入库登记,且入库上年度销售收入不超过5000万元的科技型中小企业。支持范围包括:购买服务机构提供的

重大科研基础设施和大型科研仪器共享服务,购买科技创新活动所必需的检验检测服务。

即日起至10月18日,符合条件的企业可登录江苏省科技资源统筹服务云平台进行注册,通过资格审核后,即可于10月19日—12月15日进行省科技创新券的申领、使用及兑付。

本版来源:新华网

## 规范家政服务市场证书乱象 江苏省首次由“第三方”统考

全省家政服务员职业技能等级认定考试近日在南京、无锡、南通、盐城和扬州等5市同时举行。这是我省在政府部门全面退出水平评价类职业技能考试后,首次试点由行业协会组织全省性统考。

职业资格按性质分为准入类和水平评价类。准入类是因为从事技术复杂,与公共安全、人身健康等紧密相关,需要持证上岗,如消防员、轨道交通列车司机、焊工、游泳救生员等。水平评价类在一定程度上代表了持证者的业务能力和水平,没有强制性要求,从低到高一般分为五个等级。

为降低就业创业门槛,

按照国家有关规定,今年年底前,所有水平评价类职业资格类职业资格考试都要取消,推行社会化职业技能等级认定。为做好政府退出后社会机构认定的有序衔接,省人社厅今年7月公布了首批30家职业技能等级认定机构,这些机构可以开展相关退出目录职业的社会化评价认定。组织此次全省家政服务员职业等级认定的省家庭服务业协会便是其中之一。

据省家庭服务业协会执行会长张乔介绍,目前,全省家政服务员有65.7万人,缺口近30万人,年营业额达到420亿元,就业发展空间很大。2017年前,江苏家政服

务年考证人数一直稳定在1.5万人左右,但近3年来一直没有组织考试,从业人员考证呼声甚高。在利益驱使下,很多与家政无关的单位、社团不规范发证,造成家政服务行业证书混乱,很多用户、学员甚至家政老师都无法辨识家政行业证书真假。通过行业协会、以第三方身份推进技能等级认定,既是满足广大从业人员的需求,也是希望规范家政服务市场的证书乱象。

据了解,在总结家政服务员试点全省统考的基础上,我省将陆续在其他行业试行职业资格的全省性社会化统考。

## 长三角示范区 统一企业登记标准 两天办结全部手续

10月9日,长三角生态绿色一体化发展示范区执委会、沪苏浙两省一市市场监督管理局联合起草制定的《长三角生态绿色一体化发展示范区统一企业登记标准实施意见》正式公布实施。

《意见》聚焦在一体化示范区内统一企业登记标准、办理流程、办理模式等三方面,推出9大举措,旨在通过不断降低企业进入市场的制度成本,促进市场经济要素在一体化示范区内自

由流动,释放“一体化”红利。

《意见》首次允许在一体化示范区内符合条件的企业在名称中使用“长三角一体化示范区”字样,凸显一体化示范区内企业的品牌效应。同时,允许企业自主决定在住所中使用“长三角一体化示范区(上海青浦/江苏吴江/浙江嘉善)”字样。通过企业上述两个重要登记事项的改革创新,进一步增强企业的身份认同感。

在统一企业办理流程方面,按照打造从企业新设到注销全生命周期的规范化企业登记办理流程的要求,从开办流程、注销流程、规范事权三个方面入手,统一企业办理流程。值得关注的是,在开办流程上,一体化示范区内企业新设,实现“一表申报、一窗领取”,两天办结包括企业设立、公章刻制、涉税事项、就业参保四个环节在内的全部相关业务手续。

每天读书一小时  
每月阅读一本书

中共常州市金坛区委宣传部  
常州市金坛区融媒体中心



山村之秋 王政摄